

СЕГОДНЯ —

„Кремлевские куранты“

Наш корреспондент позвонил вчера в Рыбинск, где проходили гастроли МХАТа перед приездом театра в Ярославль. К телефону подошел народный артист СССР Михаил Михайлович Яншин. К нему корреспондент «Юности» обратился с вопросами.

КОРРЕСПОНДЕНТ. Гастроли МХАТа в Ярославле начинаются накануне открытия Паснума ЦК партии по идеологическим вопросам. Скажите, какими мыслями, чувствами живет коллектив театра?

М. М. ЯНШИН. Сейчас всю свою деятельность мы сверяем с атмосферой, которой были проникнуты московские встречи руководителей партии и правительства с творческой интеллигенцией. А в связи с этим и творческий подъем, и обращение к теме сегодняшнего дня, к тому, что больше волнует, делает нашего зрителя чище душой, красивее и умнее. Жизнь народа — неиссякаемый родник для любых видов искусства, в том числе и для театрального.

КОРРЕСПОНДЕНТ. Что Вы можете сказать о предстоящих гастролях в нашем городе?

М. М. ЯНШИН. Мы каждый день держим экзамен перед зрителем. Экзамен, который начинается задолго до того, как откроется занавес на сцене. Но этот экзамен становится более ответственным и значительным во время наших поездок по стране.

В Ярославле будут показаны девять спектаклей. Это и наше сегодня и классика. Художественный театр неразрывно связан с именами Чехова и Горького. Их пьесы всегда в репертуаре театра. Ярославцы увидят «Вишневый сад» и «Три сестры» А. Чехова; «Мещане» М. Горького. Из русской классики на ярославской сцене будет также поставлена «Поздняя любовь» А. Островского. В этих спектаклях заняты народные артисты СССР А. Тарасова, А. Степанова, А. Грибов, П. Массальский, С. Блинные.

В театр пришло много творческой молодежи. И сейчас у нас происходит, я бы сказал, такой период передачи наследства от старой гвардии актеров молодым. Это сопровождается интересными находками. Порой, конечно, случаются неудачи.

Лично и неравнодушен к средней полосе России, в облике которой наиболее ярко ощущается эмоциональное переплетение старины с современностью. Ростов, Переславль, Ярославль... Мне очень приятно выступить на родине русского театрального искусства, на сцене первого нашего национального театра, основанного Ф. Г. Волковым.

КОРРЕСПОНДЕНТ. Какие спектакли Вы считаете сегодня основными в репертуаре театра?

М. М. ЯНШИН. Я считаю, очень ответственна работа театра над произведениями советских драматургов, в том числе над спектаклями, трактующими тему революции и Ленина. Ярославцам Художественный театр покажет два спектакля, так или иначе соприкасающиеся с этой темой: «Беспокойная старость» Л. Рахманова и «Кремлевские куранты» Н. Погодина. «Кремлевскими курантами» открываются гастроли 11 июня.

Мы с большим волнением ожидаем встречи с ярославским зрителем.

Ю Н О С Т Ъ
г. Ярославль

11 ИЮН 1963